

OPONENTNÍ POSUDEK K DIPLOMOVÉ PRÁCI

Autor diplomové práce: Bc. Jana LAUERMANOVÁ
Technická univerzita v Liberci
Fakulta umění a architektury
Katedra architektury

Téma: „REVITALIZACE PLÁŽE VE STARÝCH SPLAVECH“

Termín odevzdání diplomové práce: 13. leden 2014

Zadáním diplomové práce Bc. Jany Lauermanové je architektonický návrh revitalizace pláže ve Starých Splavech.

Musím říci, že již při prvním kontaktu s diplomovou prací Jany Lauermanové na téma revitalizace pláže ve Starých Splavech mne přepadla určitá nostalgie.

To místo dobře znám, strávil jsem zde nemálo času během svého dětství při prvních pokusech o překonání strachu z vodní hlubiny. Nejen to, kolikrát jsem se natrápil na plachetnici jménem Optimist a takřka úplně bezvětrí, při snaze se dostat zpět z tehdy dle mého vidění světa nedozírné vodní hladiny Máchova jezera na pevný břeh....

Byl jsem zvědavý na setkání s Janou Lauermanovou i na povídání o jejím vidění dnešních Starých Splavů.

Nezklamala. Naopak mne potěšila.

Jak se zdá podle její práce, mohlo by se ve Starých Splavech, lépe řečeno na břehu Máchova jezera, znovu začít blýskat na lepší časy.

Jak se ukázalo, Jana Lauermanová místo dobře zná. Zná ho nejen z fotografií, ale především z vlastních zážitků. Dokázala se vcítit do ducha místa, poznat co právě toto místo potřebuje, s viděním člověka - architekta, který má představu o tom, co je správné v daném okamžiku udělat.

Značnou část své práce Jana Lauermanová věnuje analýze regionu i místa samotného, kde podrobně mapuje jeho historii. Analýza je graficky velmi vkusně zpracovaná. Texty jsou čtivé, na úrovni, provázené řadou dobových fotografií.

Historická analýza přechází do současnosti, s konstatováním a odhalováním skrytého potenciálu místa při zachování jeho historického charakteru a hodnot.

Analýza je celkově na vysoké úrovni.

Přestože by se mohlo zdát, že revitalizace pláže na břehu Máchova jezera by mohl být jednoduchý a lehký úkol, není tomu tak. Právě tyto úkoly si zaslouží naši každodenní pozornost, jsou reálné, jsou hmatatelné a mohou vést k výraznému zlepšení situace poměrně jednoduchými prostředky.

Jana Lauermanová se práce zhostila se ctí.

Na základě své vlastní analýzy dospěla k závěru, že současný stav pláže ve Starých Splavech není nijak potěšující a je třeba poměrně značného zásahu, aby se především nabídka restauračních a ubytovacích zařízení - staveb dostala na kvalitativně vyšší úroveň.

Autorka se ve své práci soustředila na návrh nových staveb v areálu pláže, kterým vtiskla soudobý moderní a jednotný architektonický ráz.

Autorka navrhla poměrně nestandardní typ nové stavby – dům, možná více chatu pro ubytování na jezeře, která by mohla nabídnout unikátní příležitost jak přechodného, tak nakonec i trvalého rekreačního bydlení. Vedle vlastního architektonického návrhu se zabývá i technickými aspekty bydlení na vodě, odvodem splaškových vod, přívodem vodovodu a elektroinstalace apod.

Autorka dále v několika variantách testuje další typ ubytovacího zařízení – chatky- rozesté po úpatí kopce v těsné blízkosti pláže.

Chatky přirozeným způsobem navazují na ubytování na vodě, jsou určitě zajímavým přínosem do celkové nabídky ubytovacích zařízení.

Na místě dnešní restaurace autorka navrhla novou přízemní budovu, ve které spojuje sociální zázemí pro návštěvníky pláže, restauraci s venkovní terasou i zázemí pro personál.

Skupinu novostaveb na pláži doplňuje bar a vyhlídková věž, umístěná přímo do vodní plochy, dosažitelná přes lehké dřevěné molo.

Autorka se nijak nezdráhá „zasáhnout“ i do zařízení, která zajisté nebyla levná a možná i působí radost svým návštěvníkům, jako například současná ocelová skluzavka na samotné pláži. Autorka navrhuje její odstranění v souladu se svým přesvědčením, že působí neohrabaně a nevkusně a nezapadá do jejího celkového konceptu.

Všechny autorkou navržené stavby působí jednotně a vytváří ucelený architektonický soubor. Stavby jsou navrženy jako dřevostavby, působí lehce a vzdušně a přirozeným způsobem zapadají do kontextu místa.

Tento aspekt považuji za nejzdařilejší na celém návrhu.

Celá práce působí velmi kultivovaně a je zřejmé, že autorka je schopna samostatného výtvarného a architektonického návrhu.

Diplomová práce Jany Lauermanové je vyspělá po grafické i výtvarné stránce. Autorka prokázala, že ovládá současný grafický software na vysoké úrovni.

Jsem přesvědčen, že po určitém dopracování některých technických aspektů a detailů návrhu, případném posouzení ekonomických parametrů navržených budov, by práce měla být předložena zástupcům města Staré Splavy za účelem realizace navržených staveb a opatření v prostoru pláže ve Starých Splavech.

Celkově si dovoluji konstatovat, že po podrobném prostudování diplomové práce Bc. Jany Lauermanové, jejím osobním představení této práce na téma „REVITALIZACE PLÁŽE VE STARÝCH SPLAVECH“ její práce

- a) splnila cíle zadání;
- b) po obsahové a formální stránce je na vysoké úrovni;
- c) splňuje požadavky na udělení odpovídajícího akademického titulu;
- d) dovoluji si ji doporučit k obhajobě.
- e) Na základě výše uvedeného navrhuji výslednou známku: „výborně“ (1)

V Praze, 3.2.2014

Ing.arch. Petr Dvořák

